

# Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, luni, 28 martie, au început lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Plenara a adoptat, în unanimitate, la propunerea Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, următoarea ordine de zi:

1. Raport privind analiza pe bază de bilanț a rezultatelor obținute pe ansamblul economiei naționale, formarea și utilizarea resurselor financiare în anul 1987.

— Raport în legătură cu nivelul stocurilor existente la 31 decembrie 1987 și propuneri de valorificare a acestora.

2. Propuneri privind perfecționarea mecanismului economico-financiar prin îmbunătățirea sistemului de formare a prețurilor.

3. Propuneri privind perfecționarea sistemului de retribuție pentru stimularea producției de export și a exportului.

4. Raport privind efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1987 și activitatea politico-organizatorică desfășurată de organele și organizațiile de partid pentru îndeplinirea

hotărârilor și directivelor partidului.

5. Raport cu privire la activitatea desfășurată de organele de partid, de stat și organizațiile de masă în anul 1987 pentru îndeplinirea politicii de cadre a partidului.

6. Raport privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii în anul 1987.

7. Raport cu privire la activitatea internațională a partidului și statului în 1987 și principalele obiective ale politicii externe în anul 1988.

La lucrările plenarei iau parte, ca invitați, cadre cu munci de răspundere din aparatul de partid și de stat, care nu sînt membri ai CC al PCR.

Pe marginea problemelor înscrise la ordinea de zi, au luat cuvîntul tovarășii Mihai Marina, Ion Giuvelcă, Elena Pugna, Ion M. Nicolae, Iuliana Bucur, Carol Dina, Ioan Cuda, Vasile Bărbuleț, Iulian Costescu, Marin Nedeu, Vasile Carp.

În continuare, lucrările plenarei s-au desfășurat în comisi.

Lucrările plenarei continuă.

## Cerință esențială, de prim ordin, în activitatea de conducere Răspunderea politică

După cum am informat, consfătuirea care a avut loc cu puține zile în urmă la Lupeni, avînd ca temă „Conducătorul — specialist și om politic”, a stîrnit mult interes printre participanții, datorită problematicii complexe abordate în comunicări. S-a desprins, în mod convingător, caracterul științific al principiilor conducerii politice, ale autoconducerii muncitorești promovate cu fermitate în viața întregii societăți, în lumina orientărilor de inestimabilă valoare teoretică și practică trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. De asemenea, au reieșit cerințele ce stau în fața cadrelor de conducere în această etapă marcată de ritmuri superioare de creștere economică în toate domeni-

ile vieții economice și sociale.

Dintr-un bogat fond de idei am reținut cu deosebire referirile analitice făcute cu multă competență cu privire la relația dintre cele două calități fundamentale ale conducătorului, DE SPECIALIST ȘI OM POLITIC, ca și precizările critice asupra unor modalități, tipuri și stiluri de conducere. Principala cerință careia trebuie să-i răspundă orice cadru de conducere — s-a desprins din comunicarea prezentată de dr. în economie Kiraly Zoltan, din cadrul CMVJ — este de ordin politic, decît predominantă în sistemul general de responsabilități al economiei noastre este răspunderea politică. Calitatea de specialist, trebuie de fapt să însumeze o dublă ipostază:

specialist, în profesie, și specialist cu calități de conducător. Cît privește stilul de conducere, o activitate optimă, creatoare nu o va desfășura decît acel conducător care acordă atenția maximă posibilă atît problemelor „de tehnică”, de specialitate, cît și relațiilor umane din colectivitatea întreprinderii. Cercetări recente pe tema autoconducerii muncitorești,

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

### Sport Sport Sport

• Cronicile partidelor de fotbal Jiul — Sp. M. Slatina și Olimpia Satu Mare — AS Poroșeni Vulcan • Clasamente • Popice • Competiții de schi.

## Săptămîna pomiculturii

Ce sînt mai frumoase decît livezile înflorite, ce sînt mai gustoase decît fructele? Or, soarta livezilor, parfumul și poezia pomilor înfloriți, dar mai ales roadele toamnei, în fructe arămii, zemoase și dulci se hotărăsc acum, în primăvară, prin hărnicia și priceperea gospodarilor, prin lucrările de sezon. Deși la noi, în Valea Jiului a nins și duminică noaptea și dealurile sînt acoperite cu omăt, totuși, în întreaga țară se desfășoară de ieri „Săptămîna pomiculturii”. O acțiune de anvergură pentru efectuarea lucrărilor de întretinere în livezi și înființarea de plantații noi

pentru îndeplinirea prevederilor Programului de dezvoltare a pomiculturii.

„La noi a mai nins. Dovadă că avem o zonă pedoclimatică mai puțin generoasă. Și totuși, toți care trăiesc pe aceste meleaguri, cunosc, știu, că avem tradiție, că și la noi, de la Cîmpa la Cîmpu lui Neag, la Bănița și Aninoasa sau Dealu Babii, am avut și mai avem în jurul caselor, p o m i, chiar livezi care dau roade... mere, prune, vișini, cireși, strugurei, căpșuni... Deci, dovadă că se poate!

Și chiar dacă a mai nins, și la noi s-a trecut la acțiuni. Și amintim că

în toamnă s-au plantat 3000 de nuci. În cursul săptămîinii trecute s-au vîndut populației 1600 de meri, peri, vișini și cireși. La Bănița avem de anul trecut o livadă de 3 ha de pruni, care s-a completat în această primăvară cu 200 de puieți. În multe locuri gospodarii au trecut la fertilizări, curățiri de arbori etc, lucrări care, pe măsura încălzirii vremii, se vor amplifica.

Să fie deci și pentru gospodarii Văii Jiului „Săptămîna pomiculturii” un îndemn la îngrijirea și întinerirea livezilor, ca roadele lor să fie cît mai bogate, spre bucuria și folosul oame-nilor. (I.D.)

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



# LECTURĂ Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 051

MARȚI, 29 MARTIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

## ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul trimestrial îndeplinit

I.M. Petrila-Sud

### Un tînăr colectiv se afirmă din plin

- Minerii de la Petrila-Sud au extras peste prevederile de plan ale trimestrului I aproape 3000 tone de cărbune.
- Productivitatea muncii planificată în subteran a fost depășită cu 600 kg de cărbune pe post.
- La lucrările de pregătiri plusul de la începutul anului este de aproape 300 ml.

Încă la început de tîți superioare sarcin-drum, colectivul minei lor planificate. Astfel, Petrila-Sud se afirmă din plin în minieră. Văii Jiului prin rezultatele obținute la producția de cărbune extras, prin strădaniile depuse pentru asigurarea, înainte de termen, a noi capacități de producție.

La producția de cărbune extras plusul obținut de la începutul anului se ridică la peste 3700 de tone, ceea ce a permis colectivului să depășească sarcinile stabilite pentru primul trimestru cu aproape 3000 de tone de cărbune, depășire realizată prin obținerea unor productivi-

tăți superioare sarcin-drum, colectivul minei lor planificate. Astfel, Petrila-Sud se afirmă din plin în minieră. Văii Jiului prin rezultatele obținute la producția de cărbune extras, prin strădaniile depuse pentru asigurarea, înainte de termen, a noi capacități de producție.

D. GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

### Sectorul III al I.M. Uricani

Colectivul sectorului III de la mina Uricani, a obținut un succes de prestigiu: sarcinile de plan stabilite pentru trimestrul I au fost realizate înainte de termen. Deși tehnologiile aplicate de cele două formații de lucru conduse de Traian Motocu și Ștefan Olaru sînt clasice — susținere metalică individuală și tăierea cărbunelui prin împușcare — producția realizată suplimentar de la începutul anului a fost de 3500 tone. Cele două formații au, în medie, plusuri de productivitate de peste 100 kg de cărbune pe post ceea ce a permis și depășirea productivității la nivelul sectorului, în cărbune și abataje.

Mergînd cu o producție medie zilnică de aproape 600 tone de cărbune, superioară sarcinii planificate, minerii de la sectorul III sînt hotărîți să majoreze plusul, pînă la încheierea trimestrului, la peste 4000 tone de cărbune. (D.G.)

## POST FIX LA I.M. LIVEZENI

### Respectarea tehnologiei de lucru — condiție a redresării producției

În investigația publicată în numărul precedent al ziarului, am consemnat momentele repornirii celei mai mari capacități de producție de la mina Livezeni — panoul 1 Nord, din sectorul III, arătînd că există toate premisele ca frontalul mecanizat, cu o lungime de front de 165 metri, să atingă parametri optimi în funcționare. Ce se întimplă cu cea de-a doua capacitate importană a sectorului și a minei, panoul 1 Sud, care, deocamdată, rămîne una din sursele restanțelor acumulate?

Înainte de a face o radiografiere a activității la fața locului, cîteva date referitoare la acest frontal sînt necesare și oportune.

Pornit în noiembrie anul trecut, abatajul are o lungime de front de 154 de metri, o capacitate de 600 tone pe zi și a fost încredințat brigăzii conduse de Teodor Boncalo. De notat că formația a fost recent constituită, că procesul de omogenizare este în plină desfășurare. Adușgînd și faptul că, încă de la demarajul frontalului, au apărut dificultăți geotectonice, avem, în parte, explicația avansării-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Din ce în ce mai bine, dar...

### ZESTREA TEHNICĂ folosită eficient!

La mina Lupeni, importantă unitate furnizoare de cărbune pentru cocs,

se află în funcțiune cel mai mare număr de complexe de susținere și tăiere mecanizată care, după cum vom vedea, sînt folosite eficient. Cîteva rezultate, cîteva date statistice sînt elocvente, mai ales în ceea ce privește intensificarea folosirii lor în această lună. Viteza medie de avansare prevăzută pe complex și zi, pînă la această dată, pe luna martie, este depășită cu 0,5 m. Este o primă dovadă a priceperii cu care mînuiesc minerii mecanizatori ai Lupeniului utilajele de înaltă complexitate și tehnicitate. Alte argumente: productivitatea muncii realizată în medie pe complexele

mecanizate este superioară prevederilor de plan cu peste 700 kg de cărbune pe post, iar ponderea producției de cărbune pentru cocs extrasă cu aceste utilaje reprezintă 51,3 la sută din totalul producției realizate de întregul colectiv al minei.

Despre sporirea numărului de posturi prestate în abatajele mecanizate și eficiența acestei acțiuni am mai amintit într-unul din numerele precedente ale ziarului nostru și nu ne vom mai opri asupra acestui aspect. Mai notăm însă preocuparea privind folosirea intensivă a complexelor mecanizate și acțiunile de reciclare a unor astfel de utilaje.

G. DORIN

(Continuare în pag. a 2-a)



În sectorul III al IM Lupeni, o formație de muncă cu rezultate bune: brigada condusă de Dumitru Boboc. În imagine, schimbul coordonat de minerul Ion Asoltaneți. Foto: Gh. OLTEANU



# SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Seria a II-a

## Victorie fără istoric ...

**JIUL PETROȘANI — SPORTUL MUNCITORESC SLATINA 3—1 (2—0).** • Stadion Jiul, timp închis, teren bun pentru fotbal • Spectatori — circa 5000 • Șuturi pe spațiul porții: 12—3 • Raport de cornere 13—0 • Au înscris Florescu (min. 25 și 89, ambele din penalty), Lăsconi (min. 30), respectiv Țițu (min. 80) • Cartonaș galben: Dianu, Cristea, Vlad, Fl. Gheorghe • A arbitrat cu multe scăpări C. Corocan (Reșița).

Timp de 25 de minute s-a jucat mai mult la mijlocul terenului, ambele echipe etalându-și carențele în pregătire. Dacă jucătorii din Slatina se declară împăcați cu situația în clasament, este de neînțeles automulțumirea care stăpânește echipierii Jiului, Jiul a avut câteva ocazii, dintre care una, în min. 24, ratată de Vasile Popa care a expediat un penalty pentru Jiul. Florescu transformă precizie și 1—0. În min. 30, după o frumoasă acțiune personală, în urma unei pase bune primite de la Cristea, Lăsconi deschide scorul de 2—0. Deși oaspeții au prezentat o apărare slabă, Jiul nu

mai reușește să înscrie până la sfârșitul reprizei.

După pauză, oaspeții s-au mai „înviat”, iar Jiul a căzut în apatie. În min. 54, Lăsconi este faultat clar în careu, dar arbitru Corocan nu mai fluieră la 11 m. Acordase deja o dată. Jocul continuă, la fel de anost, lipsit de spectacol și de viteză. Sportul Muncitoresc Slatina dă dovadă că este o echipă în fața căreia se poate „face” golaveraj. Dar jucătorii Jiului nu acționează decisiv, nu insistă în fața de finalizare, nu înregistra indicațiile primite la pauză. Pe fondul unui joc slab al Jiului, în min. 80 Dianu centrează nestingerit și Țițu înscrie fără probleme de 2—1. Tribuna este nemulțumită, au și de ce, părea că se repetă

„povestea” din partida cu Progresul. Jiul are o surpriză slabă, cu pase fără adresă, jucătorii se adomestează între ei. Părea că acesta este rezultatul când, în min. 89, Dianu cade în careu și arbitru arată punctul de la 11 m. Flo-

Seria a III-a

## Scorul nu reflectă evoluția din teren

**OLIMPIA SATU MARE — AS PAROȘENI VULCAN 2—0 (1—0).** Mii de spectatori au luat loc duminică în tribunele stadionului Olimpia din Satu Mare pentru a urmări un meci care se anunța deosebit de disputat. Speran-

țele tuturor nu au fost îndeplinite. Partida dintre cele două echipe apreciate ale seriei a III-a s-a dovedit a fi un meci-spectacol, o elocventă pledoarie pentru jocul curat, dinamic, înscris în limitele stricte ale sportivității.

Meciul debutează cu atacuri insistente ale gazdelor, care reușesc deschiderea scorului încă din min. 4 al partidei, în urma unui un-doi rapid „lucrat” de doi atacanți ai echipei Olimpia în careul de 16 metri al minerilor. După primirea golului, oaspeții reușesc să echilibreze jocul. Chtar devin periculoși în atac prin Matula, Barbu,

Păuna și Crăciun, care ratează totuși, cu prea multă ușurință. Cele mai clare ocazii de gol ale echipei noastre se derulează în minutele 28 și 32, când Nichimiș și, respectiv, Matula ratează din poziții favorabile. Până la pauză jocul se desfășoară pe terenul. Deși Barbu, Nichimiș, Dosan și Crăciun scapă pe contraatac, cursa lor fiind oprită de apărarea gazdelor, meru atentă, efectuând un marcaj strict om la om.

După pauză, în min. 57, gazdele ratează o lovitură de la 11 metri acordată de arbitru central în urma unui hent în careu a lui

AS PAROȘENI VULCAN: HOȘAN — Dodenciu, Buzduga, Manea, Hădărean, Dosan (min. 75 Birsan), Nichimiș, Crăciun, Matula (min. 65 Lăzăroiu), Barbu, Păuna.

Ștefan NEMECSEK

### Fotbal, divizia B

rescu execută bine și 3—1.

O victorie fără istoric, dar meritată, în compania unui adversar mult inferior. Dar nici echipa noastră n-a arătat prea multă dăruire pentru culorile clubului minerilor, deși în teren evoluau, la un moment dat, 8 jucători din Valea Jiului — O. Dodu, Craiea, Florescu, B. Popescu, Baltaru, Timofte, Krautil și Lăsconi. Greu este drumul spre promovare!

**JIUL:** Racolta — Dianu, V. Popa, O. Dodu, Florescu — Cristea (Săndoi), Timofte — B. Popescu, Baltaru, Moromete (Krautil), Lăsconi.

Mircea BUJORESCU

### DIVIZIA B III

**REZULTATE TEHNICE:** Metalul Bocea — FC Bihor 1—1, Dacia Mecanică Orăștie — Gloria Bistrița 0—0, Chimica Tîrnăveni — Minerul Baia Sprie 1—0, CSM Reșița — UT Arad 0—0, Strungul Arad — Gloria Reșița 2—0, FC Maramureș Baia Mare — ASA Progresul Timișoara 1—0, Olimpia IUM Satu Mare — AS Paroșeni 2—0, Armătura Zalău — Sticla Arieșul Turda 2—0, CIL Sighet — Victoria FIUT Carei 1—0.

#### CLASAMENT

1. FC Bihor	20	12	6	2	45—13	30
2. Gloria Bistrița	20	11	5	4	44—17	27
3. UTA	20	11	4	5	34—16	26
4. CSM Reșița	20	10	3	7	20—21	23
5. Strungul	20	9	4	7	28—23	22
6. FC Maramureș	20	9	4	7	23—20	22
7. Armătura	20	8	5	7	25—28	21
8. Olimpia S.M.	20	7	6	7	37—24	20
9. Metalul Bocea	20	7	6	7	24—24	20
10. AS Paroșeni	20	8	3	9	31—27	19
11. Chimica	20	8	3	9	28—41	19
12. Dacia Orăștie	20	7	4	9	25—26	18
13. Progr. Timișoara	20	6	4	10	24—34	16
14. CIL Sighet	20	6	4	10	21—32	16
15. Victoria Carei	20	7	2	11	18—31	16
16. Sticla Turda	20	7	2	11	23—38	16
17. Gloria Reșița	20	6	3	11	24—37	15
18. Min. B. Sprie	20	5	4	11	15—37	14

ETAPA VIITOARE (duminică 3 aprilie): AS

Paroșeni — CIL Sighet, Victoria FIUT Carei — Metalul Bocea, FC Bihor — Chimica Tîrnăveni, Minerul Baia Sprie — Strungul Arad, Gloria Reșița — CSM Reșița, UT Arad — FC Maramureș, ASA Progresul Timișoara — Armătura Zalău, Sticla Arieșul Turda — Dacia Mecanică Orăștie, Gloria Bistrița — Olimpia IUM Satu Mare.

### DIVIZIA B II

**REZULTATE TEHNICE:** Gaz Metan Mediaș — Electroputere 4—2, Autobuzul — Sportul „30 Decembrie” 3—1, Inter Sibiu — Sportul Muncitoresc Caracal 5—2, Mecanica Fină București — Metalul București 2—1, CS Tîrgoviște — Progresul Voința București 2—1, Jiul Petroșani — Sportul Muncitoresc Slatina 3—1, Electromureș Tg. Mureș — AS Drobeta Tr. Severin 0—0, Tractorul Brașov — Chimia Rm. Vilcea 1—0, CMM Pandurii Tg. Jiu — ICIM Brașov 2—0.

#### CLASAMENT

1. Inter Sibiu	20	14	1	5	32—17	29
2. <b>JIUL</b>	20	13	1	6	34—20	27
3. Pandurii	20	10	5	5	28—16	25
4. Tractorul	20	11	2	7	25—20	24
5. Electroputere	20	11	1	8	43—21	23
6. Gaz Metan	20	12	0	8	32—30	22
7. Chimia Rm. V.	20	9	3	8	32—22	21
8. CS Tîrgoviște	20	9	3	8	33—25	21
9. Sp. „30 Dec.”	20	9	2	9	20—23	20
10. AS Drobeta	20	7	6	7	29—34	20
11. Sp. Muncit. Sl.	20	8	3	9	24—26	19
12. Electromureș	20	7	5	8	22—28	19
13. Mec. Fină	20	9	1	10	20—29	19
14. ICIM Brașov	20	6	5	9	20—24	17
15. Autobuzul	20	6	4	10	18—28	16
16. Sp. M. Caracal	20	5	4	11	16—38	14
17. Metalul Buc.	20	4	4	12	18—29	12
18. Progr. București	20	3	4	13	14—30	10

ETAPA VIITOARE (duminică, 3 aprilie): Sportul Muncitoresc Caracal — CMM Pandurii Tg. Jiu, ICIM Brașov — Electromureș Tg. Mureș, Sportul „30 Decembrie” — Inter Sibiu, AS Drobeta Tr. Severin — Tractorul Brașov, Chimia Rm. Vilcea — Jiul Petroșani, Sportul Muncitoresc Slatina — Gaz Metan Mediaș, Electroputere Craiova — CS Tîrgoviște, Progresul Voința București — Mecanica Fină București, Metalul București — Autobuzul București.



Florescu înscrie din lovitură de la 11 m. Foto: Șt. CĂMPEANU

### Competiții de schi, cu participare de masă

## Sărbătoare în Semenec

„Zăpada și doage de lemn, iu hu, sînt două grozave idei...”. Așa zice cîntecul schiorilor, pe cale de a deveni tradițional în rîndul veteranilor... Este vorba, de fapt, de o singură idee, o cauză comună, care unește zeci de sportivi din Valea Jiului, din Reșița, care îi cheamă, an de an, la reîntîlniri pline de farmecul acestui sport al curajului — schiul care te face să cucerești înălțimile. La cea de-a XXI-a ediție a „Cupei veteranilor schiori” din Semenec, desfășurată vineri și sîmbătă, au luat parte peste 50 de reprezentanți ai Văii Jiului. Un autobuz aproape arhiplin a plecat din Lupeni, ca să îi primească și

pe cei din Vulcan, Petroșani, Aninoasa și să-i ducă în Minica lume a Semenicului înzăpezit, la întîlnirea cu schiorii din Reșița, Timișoara, Deva, Sibiu, București, Brașov...

Deși ziua competiției a fost inaugurată de ceață și viscol, întrecerile la schi fond, schi alpin, tradiționalul și amuzantul concurs pe doage s-a desfășurat cu succes. Dar, ceea ce e mai important pentru competiția Văii Jiului, participarea la întrecerile viu disputate la fiecare probă le-a fost răsplătită cu zeci de trofee și diplome de onoare, cîștigate pe merit de schiori ai Văii Jiului — ca Iosif Zlăgăneanu, Pavel

și Rozalia Kovacs, Ioan Morariu, Ernest Czimbalmos, Ioan On, Adalbert Kato, Iosif Racolța, Z. Ușurelu, G. Lupaș și alții.

Desigur, la farmeul concursului, al Semenicului, în general, s-a adăugat ospitalitatea gazdelor, în frunte cu inimosul Ladislau Orz, care printr-o organizare de înalt nivel, atît în ceea ce privește competiția ca și festivitatea de premiere, întregul proiect să transforme și această întîlnire într-o veritabilă sărbătoare a iubitorilor sporturilor de iarnă. (I. DUBEK)

## „Cupa ospătarului”

Sîmbătă și duminică s-a desfășurat în Masivul Parîng, pe pîrtia Polenita IEFS, concursul de schi alpin dotat cu „Cupa ospătarului”. Organizată de AS Parîngul din Petroșani, competiția s-a desfășurat în două etape: sîmbătă, au evoluat oameni ai muncii din sectorul alimentație publică din Petroșani, care practic schiul, iar duminică, concursul a fost deschis tuturor categoriilor de schiori cuprinși între 10 și 70 de ani. Reșița manifestare sportivă, evoluția pe pîrtie, îndrîjita disputare a cupelor și primelor locuri în clasament a fost un prilej de recreere și bună dispoziție pentru toți participanții.

